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I Ata da 8a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Mari, referente ao Primeiro
2 Período Legislativo do ano de dois mil e vinte seis (2026). Aos vinte e dois dias (22)
3 do mês de abril do ano em curso, a hora regimental, no Plenário da Câmara Municipal
4 de Marí, Casa José Paulo de França. Reuniu-se a Câmara sob a Presidência da
5 Vereadora Djacyaara Maria Martiniano de Moura, Secretariado pelo Vereador Erivan
6 de Souza Silva. Presente os senhores vereadores:Alisson José Cunha da Silva; Diego
7 Michel da Silva Oliveira; Emanuelly de Melo Silva; Elenice da Silva; Kecymar Nathalli
8 dos Santos Silva Pereira; Tânia Maria Oliveira Silva e Vânia Silva de Souza. Deixando
9 de comparecer com justificativa José Ronaldo de Souza Cabral e Valeska Magalhães
10 Maimoni Ferrreira. Mediante a existência de número legal de Vereadores a Senhora
11 Presidente declarou aberta a Sessão e convidou o Vereador Alisson para leitura de
12 um trecho bíblico. Em seguida determinou a leitura da ata da sessão interior, a qual foi
13 lida e aprovada sem alteração. Dando prosseguimento a Sessão a Senhora Presidente
14 determinou a leitura do Expediente: Constaram as seguintes matérias: Projeto de Lei
15 No 006/26 Dispoe sobre as diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária para o
16 exercício de 2027, e dá outras providências de autoria do Poder Executivo. Projeto de
17 Lei No 0A4126, lnstitui a Carteira de ldentificação da Pessoa com Transtorno do
18 Espectro Autista (CIPTEA) no âmbito do Município e dá outras providências. Projeto
19 de Lei No 005/26, dispõe sobre a obrigatoriedade de inclusão do símbolo mundíal de
20 conscientizaçáo do Transtorno do Espectro Autista em placas de atendimento
21 prioritário no Município e dá outras providências. Projeto de Lei No 006/26, dispõe
22 sobre a criação no âmbito do município, da política de acolhimento e Capacitação para
23 Pais ou responsáveis de pessoas diagnosticadas com Transtorno do Espectro Autista
24 e dá outras providências ambos de autoria da vereadora Djacyaara. Projeto de Lei No

25 001126, denomina o conjunto habitacionaldas novas casas populares do Município de
26 Mari/PB e dá outras providências de autoria do vereador Alisson. Req. No 009/26,
27 solicita em caráter de urgência, a emissão gratuita da Carteira Nacional de Habilitação
28 - CNH para pessoas de baixa renda de autoria da vereadora Elenice. Req. no001/26,
29 solicita a implantaÉo de uma Base do SAMU no município de Mari-PB. Req.
30 no002126, solicita à Secretaria Municipal de Urbanismo que seja disponibilizado o
3l serviço de coleta de lixo na zona rural, especiÍicamente nas comunidades de Fundo
32 do Vale e Lagoa do Félix, com frequência mínima de uma vez por semana e
33 acrescentou no requerimento a comunidade de Taumatá e Pirpiride forma verbal; Req.
34 no 003/26, solicita bem como a Secretaria de infraestrutura a instalação de banheiros
35 químicos ou construção de banheiro público na praça localizada no centro da cidade
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ambos de autoria da vereadora Vânia. Req. no 003/26 solicita a implantação de
atividades extracurriculares, como dança, música e teatro de autoria da vereadora
Emanuelly. A vereadora Kecymar protocolou o requerimento verbal para oferecer um
parque infantil adaptado para as crianças atipicas. Não havendo mais matérias para o
expediente a senhora Presidente de acordo com a lista de oradores inscritos, facultou
a palavra o vereador Alisson, onde destacou em seu projeto a importância de valorizar
famílias tradicionais da cidade, citando a família dos Bandeiras como exemplo de
reconhecimento merecido. A vereadora Vânia iniciou sua fala apresentiando suas
proposituras, também declarou apoio ao projeto do vereador Alisson, além disso
destacou a apresentação de mais uma vez a instalação de uma base do SAMU no
município, como também a construção de um banheiro público ou instalação de
banheiros químicos nas proximidades da prefeitura e dos correios e outro
requerimento que também trata da ampliação do serviço de coleta de lixo. No mais
finalizou se juntando aos projetos da vereadora Djá, e ressaltou que já colocou nessa
casa o projeto quem cuida merece cuidados. Usou a palavra a vereadora Elenice;
ressaltou os desafios enfrentados no mandato, destacando que nem sempre há
reconhecimento, apesar disso agradeceu a importância da militância e o apoio
recebido durante sua trajetória. Em seguida apresentou requerimento solicitando a
gestão um estudo de viabilidade para implantação da habilitação social. Por fim,
mencionou os projetos apresentados anteriormente, como relacionado ao PAA
municipal, reforçando a necessidade de sua execução por parte da gestão. Usou a
palavra o vereador Erivan; destacou a importância da união entre os colegas
vereadores, e se juntou ao requerimento da vereadora Vânia. Também ressaltou as
construções irregulares que desrespeitam o plano diretor do município destacando a
ocupação indevida de calçadas. Em seguida reforçou pensar no presente e futuro da
cidade, reforçando seu compromisso em continuar contribuindo com o
desenvolvimento do município. Usou a palavra a vereadora Tânia esclarecendo seu
compromisso com a população, destacando que não falta às sessões sem motivo e
que todos os vereadores presentes têm responsabilidade com o povo. Em seguida,
lembrou que apresentou um requerimento para a construção de um cemitério público,
mas reforça que continua sendo cobrado. Ainda questionou sobre seu posicionamento
político, afirmando que deu apoio a presidente, sendo um voto de confiança e ressaltou
que cargos são passageiros e que sua prioridade é o trabalho, por fim demonstrou
insatisfação, afirmando que houve falhas no cumprimento de acordos políticos, apesar
do apoio que concedeu. Usou a palavra a vereadora Djacyaara; Destacando a
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importância do mês abril azul, voltado a conscientização sobre o transtorno do
espectro autista, informou que apresentou três projetos relacionados ao tema, com o
objetivo de Íortalecer políticas públicas e ampliar o apoio às pessoas com autismo,
mencionando uma audiência pública promovida pela câmara no dia seguinte, e conta
com parcerias de instituições como a secretaria de educação, núcleo, Apae, além de
profissionais especializados. Em seguida encerrou sua fala agradecendo a presença
do Padre Renato à câmara para abençoar o prédio. Dando prosseguimento a Sessão
a Senhora Presidente passou a Ordem do Dia: A vereadora Vânia solicitou dispensa
dos Proletos dos vereadores que foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei no
006/26 de autoria do Poder Executivo, encaminhado para as comissões. Projetos de
Lei 004,005/006/26 de autoria da ver. Djacyaara aprov. por unanimidade. Projeto de
Lei no 001126 de autoria do ver. Alisson aprov. por unanimidade. Req. 009/26 de autoria
da ver. Elenice aprov. por unanimidade. Req. 001 ,002,003126 de autoria da ver. Vânia
aprov. por unanimidade. Req. 003/26 de autoria da ver. Emanuelly aprov. por
unanimidade. Não havendo mais nada a tratar a Senhora Presidente deu por
encerrada a Sessão, e para constar, eu Erivan de Souza Silva 1o Secretário, mandei
lavrar a presente Ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por mim e pela
Presidente. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Mari, em 22 de abril de 2026.
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